

## ХРОНИКА

### Међународни научни скуп АРХИВСКА ГРАЂА КАО ИЗВОР ЗА ИСТОРИЈУ, Београд 15- 16. мај, 2000.

Поводом стогодишњице оснивања Архива Србије, у Београду је одржан дводневни међународни научни скуп у организацији Архива.

На скупу су са саопштењима иступили седамдесет и два архивиста и историчара из Србије, Црне Горе, Републике Српске, Русије, Велике Британије и Македоније, а њих девет су приложили своје реферате.

Скуп је радио у две пленарне седнице и две секције: прва, *Архивистика и историја архивистике*, и друга, *Историја и историја историографије*.

На првој пленарној седници поднето је пет саопштења: *Михаило Гавриловић, историчар Првог српског устанка* (академик Владимир Стојанчевић); *Место архивског посла у историографијској концепцији школе Покровског* (др Смиљна Ђуровић); *Нове информатичке технологије у архивима Русије* (Михаил В. Ларин); *Унескова оштрица процена стања архива на Косову* (Брус Џексон); *Основни Принципи организације комплемирања државних архива Руске Федерације* (Владимир А. Јеремченко); *Смисао архива* (проф. др. Димитрије М. Калезић)

У секцији *Архивистика и историја архивистике* предмети саопштења били су различити и односили су се углавном на: црквене и државне матичне књиге као историјске изворе, време њиховог увођења код Срба и њихову заштиту; архивску грађу и друге историјске изворе у изучавању елита и у стварању књижевног дела; заштиту архивске грађе и регистратурског материјала и значај локације архива у ратним условима; културно-просветну и информативну функцију архива и улогу архива у настави историје; плакат, филмске и телевизијске снимке као историјске изворе; обраду архивских докумената коришћењем нових технологија и заштиту електронских докумената; архивско законодавство; значај фондова Архива Србије, Војноисторијског института, Архива САНУ и архива Светог архијерејског синода за поједине историјске теме.

У секцији *Историја и историја архивистике* саопштења су се претежно односила на историју 19. и 20. века. Иако су теме биле разноврсне, може се издвојити неколико тематских целина. Говорило се о знаменитим личностима културне, друштвене, политичке и привредне исто-

рије: о Лукијану Мушицком, духовном вођи Срба у Војној Граници; о рашким и старовлашким кнезовима Рашковићима и њиховој улози у аустријско-турским ратовима; о улози Стевана Фридмана у виноградарству Неготинске крајине; о Годору Поповићу, окружном начелнику и високом официру. Неколика саопштења бавила су се друштвима: Друштвом "Српски књижевни гласник", српским друштвима у Суботици у 19. и 20. веку, те Друштвом београдских женских лекара. Заступљени су били и прилози локалној историји Јагодине, Ниша, Суботице, Бијелог Поља, Бечеја, Гораждевца и Горњег Темнића.

Неколико излагања се односило на страдања Срба на Косову и Метиохији: у Призрену (1883.) и Старој Србији (1907-1908.), као и у периоду од 1941. до 1944.

Предмети осталих саопштења били су различити: истраживање односа Краљевине Србије, односно Краљевине Југославије и Ватикана; школовање српске омладине у Русији за време Првог светског рата; извештаји британских конзула као извор за историју Србије; санитарска служба у грађанском рату у Босни...

Научни скуп са овако великим бројем тема и саопштења био је ретка прилика за ближу сарадњу архивиста и историчара. Указано је на неопходност сталног објављивања архивалија.

Организатор скупа, Архив Србије, сакупио је прилоге излагача и концем 2000. године објавио зборник радова: *Архивска грађа као извор за историју Србије, Међународни научни скуп 15-16 мај 2000. год*, Београд 2000, стр. 687.

Вјера МИТРОВИЋ